
Κατερίνη 21 Μαρτίου 2024 

 

Αγαπητοί μου, 

 

Χρόνια  Πολλά για την επικείμενη εορτή  

και πάντα ο Θεός να μας έχει υγιείς και εν χαρά. 

 

Σας στέλνω τρία κείμενα για την 25η Μαρτίου. 

Τα κείμενα αυτά έχουν δημοσιευθεί τα προηγούμενα χρόνια. 

 

Με σεβασμό και εκτίμηση 

 

Μυργιώτης  Παναγιώτης 

Μαθηματικός 

 

//////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

                                                                                                                      

20200301 

Χαίρε Κεχαριτωμένη Μαρία... 

Έως πότε παλικάρια θα ζούμε εις τα στενά... 

Για του Χριστού την πίστη την Αγία ... 

25 Μαρτίου 1821, ημερομηνία κηρύξεως της παλιγγενεσίας. Ο σκλάβος 

ρωμιός ξεσηκώνεται και κηρύσσει την επανάστασή του για την 

Ελευθερία του. Διάλεξε την συγκεκριμένη ημερομηνία με τον τεράστιο 

συμβολισμό. Τον Ευαγγελισμό της Θεομήτορος Παρθένου Υπεραγίας 

Θεοτόκου. 



Διπλός ο συμβολισμός: Ελευθερία της ψυχής εκ των δεσμών του 

προπατορικού αμαρτήματος αρχίζει δια του Ευαγγελισμού, με το 

χαρμόσυνο μήνυμα της γεννήσεως του Ιησού Χριστού. Εκπληρώνεται η 

υπόσχεση του Θεού προς τους πρωτόπλαστους. Την στιγμή της 

αποχώρησης του Αδάμ  και της Εύας από τον Παράδεισο, ο Θεός είπε 

απευθυνόμενος στον όφη: «΄οτι εποίησας τούτο, επικατάρατος σύ από 

πάντων των κτηνών και από πάντων των θηρίων  της γής· επί τω στήθει 

σου και τη κοιλία πορεύση και γήν φάγη πάσας τας ημέρας της ζωής 

σου, και έχθραν θήσω ανά μέσον της γυναικός και ανά μέσον του 

σπέρματός σου και ανά μέσον του σπέρματος αυτής· αυτός σου τηρήσει 

κεφαλήν, και σύ τηρήσεις αυτού πτέρναν». Αμέσως μετά την πτώση και 

την έξοδο από τον Παράδεισο, η άπειρη αγάπη του Θεού με την 

υπόσχεση που εκφράζει το «πρωτευαγγέλιο» ανοίγει τον δρόμο για την 

σωτηρία του ανθρωπίνου γένους. Αιώνες μετά, το χαρμόσυνο μήνυμα 

προς τη Θεομήτορα για την πραγματοποίηση της υπόσχεσης του Θεού 

μεταφέρει ο αρχάγγελος Γαβριήλ. Το γλυκοχάραμα  μιας νέας εποχής. 

Αρχίζει το ξήλωμα του κράτους του διαβόλου.   

 Σπάζει ο επαναστατημένος Έλληνας τα δεσμά της αμαρτίας και δια των 

όπλων αγωνίζεται ν’ αποκτήσει και την ατομική του ελευθερία. Η 

ελληνική επανάσταση είναι Εθνική, απελευθερωτική και για την πίστη 

των επαναστατημένων την Ορθόδοξη. Δεν είναι ταξική, όπως 

ισχυρίζονται οι εθνομηδενιστές της προδοσίας των ιερών και των 

οσίων. Διαβάζουμε εις τα απομνημονεύματα του Θεοδώρου 

Κολοκοτρώνη (ορθογραφία δική του): «Η επανάσταση η εδική μας δεν 

ομοιάζει με καμμιάν απ΄ όσαις γίνονται την σήμερον εις την Ευρώπην. 

Της Ευρώπης οι επαναστάσεις εναντίον των διοικήσεών των είναι 

εμφύλιος πόλεμος. Ο εδικός μας πόλεμος ήτον ο πλέον δίκαιος, ήτον 

έθνος με άλλο έθνος, ήτον με ένα λαόν οπού ποτέ δεν ηθέλησε να 

αναγνωρισθή, παρά μόνον ό,τι έκαμνε η βία. Ούτε ο Σουλτάνος 

ηθέλησε ποτέ να θεωρήση τον ελληνικόν λαόν ως λαόν, αλλ΄ ως 

σκλάβους». Σε άλλο σημείο γράφει «Ο κόσμος μας έλεγε τρελλούς. 

Ημείς αν δεν είμεθα τρελλοί δεν εκάμαμεν την επανάστασιν, διατί 

ηθέλαμεν συλλογισθή πρώτον δια πολεμοφόδια, καβαλαρία μας, 

πυροβολικό μας, πυριτοθήκαις μας, τα μαγαζιά μας, ηθέλαμεν 

λογαριάσει την δύναμιν την εδική μας την τούρκικη δύναμη». Αλλαχού 

σημειώνει. «Να μη έχομεν ελπίδα λυτρώσεως άλλη, παρά από τον 

εαυτό μας και από τον Ύψιστον. Ο Θεός δεν μας αλησμονά, δεν μας 



αποστρέφεται. Μην αμφιβάλλετε, ο Κύριος της ζωής και του θανάτου 

έχει γραμμένη εις την παλάμη του την ημέρα της Εικοσιπέντε Μαρτίου 

του έτους 1821».  

Διπλός ο εορτασμός. Υπέρ πίστεως και πατρίδος. Γράφει ο γέρων του 

Μοριά Θεόδωρος Κολοκοτρώνης: «Όταν επήραμε τ΄ άρματα δεν 

λογαριάσαμε του εχθρού την ισχύ. Ο Θεός υπέγραψε την 

απελευθέρωση της Ελλάδος και δεν παίρνει πίσω την υπογραφή του». 

Τέτοια πίστη εις τον Θεάνθρωπο  Κύριο και τέτοια ήταν η Ελλάδα. Την 

25η Μαρτίου η Ορθοδοξία και ο Ελληνισμός συμπορεύονται πιασμένοι 

χέρι-χέρι. Άρρηκτα συνδεδεμένοι προχωρούν προς την επίτευξη του 

στόχου. Τότε ήταν η Ελευθερία, νύν η διάσωση του πανταχόθεν 

βαλλόμενου Ελληνοχριστιανικού πνεύματος και ίσως της εθνικής 

ακεραιότητας Οι διάφοροι «λάθρο» συνεπικουρούμενοι και υπό των 

απογόνων πεμπτοφαλαγγιτών εθνομηδενιστών. 

Της επισήμου εξεργέσεως προηγήθηκαν πολυετείς προετοιμασίες και 

απόπειρες εξεγέρσεων σε διάφορα τμήματα της Ελλάδος όπως π.χ. εις 

Λιτόχωρο και Κολινδρό διά να αναφερθούμε εις τοπικά γεγονότα. Οι 

διάφορες απόπειρες δεν είχαν το επιθυμητό αποτέλεσμα. Το αίμα των 

ηρώων πότισε το δένδρο της φιλοπατρίας και της ελευθερίας. Ο 

Θούριος του Ρήγα πυρπολεί τας καρδίας των ανθρώπων και ο 

εθνοϊερομάρτυς πατρο - Κοσμάς ο Αιτωλός σπέρνει περιοδεύων ανά 

την Ελλάδα λόγο χριστιανικό και πατριωτικό ελληνοκεντρικό. Φλογερός 

ο λόγος και προφητικός. Ξεσηκώνει τον υπόδουλο Ρωμιό. Βάζει στέρεο 

λιθάρι εις την προετοιμασία του Αγώνα. Καθοριστικός και πολύ 

πολύτιμος ήταν και ο ρόλος της Φιλικής Εταιρείας. Για πολλά χρόνια 

προετοίμαζε μυστικά κάτω από τα μάτια του τούρκου κατακτητή και το 

εχθρικό κλίμα που επικρατούσε εις την Ευρώπη της ιεράς συμμαχίας 

του Μέτερνιχ. Το κρυφό σχολειό με τη οκτώηχο και το ψαλτήρι υπό το 

τρεμάμενο φως του καντηλιού ανοίγει τα μάτια των ρωμιών, τους 

μαθαίνει τη γλώσσα και την ιστορία. Δημιουργεί Ελληνορθόδοξους 

μαχητές του Χριστού και της ελεύθερης Ελλάδας. Η Φιλική Εταιρεία 

δουλεύει συνωμοτικά, οργανώνει τον αγώνα και συγκεντρώνει 

χρήματα.  Όλοι προσφέρουν τον οβολό τους. 

 Το σύνθημα «Ελευθερία ή Θάνατος» κυριαρχεί. Ουδείς μένει αμέτοχος. 

Όλοι πολεμούν από το δικό τους μετερίζι. Ο ενθουσιασμός μεγάλος, 

όπως και οι επιτυχίες. Τότε φυτρώνει ο εγωισμός και η φιλοπρωτία. Ο 



αγών αρχίζει να χάνει έδαφος και να υπάρχουν αποτυχίες. Ο καλός 

Θεός δεν ανακάλεσε την υπογραφή του. Οι λαοί της Ευρώπης 

συγκινήθηκαν  από τον δίκαιο και ηρωικό αγώνα των επαναστατημένων 

ρωμιών. Αναπτύσσεται ένα φιλελληνικό κλίμα και πολλοί έρχονται και 

πολεμούν στο πλευρό του Έλληνα. Σημειώνει ο Κολοκοτρώνης: 

«Παρθενικά κοράσια της Γαλλίας κέντησαν με τα εύμορφα χέρια τους 

ταις σημαίαις των φιλελλήνων πολεμιστών. Χύθηκε πολύ αίμα γιατί ο 

τούρκος κατακτητής δεν ήθελε να ελευθερώσει την Ελλάδα, την 

σκλαβωμένη και υποτακτική του. Το δένδρο της Ελευθερίας πολλοί το 

πότισαν με το αίμα τους και το λίπαναν με τα κορμιά τους». Πολλών τα 

ονόματα κατέγραψε η Ιστορία και άλλων τα κατορθώματα τραγούδησε 

η λαϊκή μούσα και περάσανε και αυτοί στο πάνθεο της Ιστορικής 

μνήμης. Δυνατό παρών έδωσαν και οι γυναίκες. Πολέμησαν ανδρείως 

τον εχθρό, συνέβαλαν αποφασιστικά στην απελευθέρωση του τόπου. 

Γαλούχησαν τα τέκνα των με πνεύμα μαχητικό ελληνοχριστιανικό και οι 

ίδιες έδιναν το καλό παράδειγμα του αγώνα και της προσφοράς. 

Αναδείχτηκαν γνήσιες απόγονοι των σπαρτιατισσών με το  «ή ταν ή επί 

τας».  

Ο επαναστατημένος ρωμιός ελεύθερος απέκτησε πατρίδα. Δεν 

ελευθέρωσε ολόκληρη την Ελλάδα, αλλά ένα τμήμα της. Αργότερα, 

άλλοι αγώνες, άλλοι ήρωες μαχητές συμπληρώνουν την Ελεύθερη 

Ελλάδα. Εις τα σημερινά σύνορα...Για μια ακόμη φορά αποδείχτηκε ότι 

όταν είμαστε ενωμένοι, όταν αφήνουμε στην άκρη το «εγώ» και 

βαδίζουμε αγαπημένοι στο «εμείς» θαυματουργούμε. Πολλά 

επιτυγχάνουμε και μας υπολογίζει η οικουμένη. Είμαστε μικρή χώρα σε 

έκταση και σε πληθυσμό. Έχουμε Ιστορία αγώνων και προσφοράς σε 

παγκόσμιο επίπεδο. Όποια πέτρα και αν σηκώσεις απανταχού της γης 

θα βρείς Έλληνα πετυχημένο. Έλληνα νομοταγή, εργατικό και τίμιο. 

Έλληνα που δεν ξεχνά τα πατρώα εδάφη τα ποτισμένα με ποταμούς 

αιμάτων αγίων και ηρώων πατριωτών που δώσανε το αίμα τους για 

Λευτεριά, Ελλάδα και Χριστό. 

 Του χρόνου συμπληρώνονται 200 χρόνια από την ημέρα που το 

λάβαρο της ελευθερίας με το «Ελευθερία ή θάνατος» και με τον σταυρό 

υψώθηκε στα Καλάβρυτα και σήμανε τον γενικό ξεσηκωμό των 

σκλαβωμένων, τότε, Ρωμιών. Θα εορτάσουμε πανηγυρικά την 

συμπλήρωση 2 αιώνων από την έναρξη της επανάστασης. Είναι 

ευκαιρία να θυμηθούμε εμείς οι παλαιοί και να μάθουν οι νεώτεροι την 



πραγματική Ιστορία. Για τον ρόλο της Εκκλησίας, του κρυφού σχολείου, 

των ανδρών και των γυναικών. Την πολυτιμότατη αξία του εμείς και την 

καταστροφική επίδραση του ατομικού και εγωιστικού εγώ. Κάθε 

περιοχή να προβάλλει την συνεισφορά της στον αγώνα. Με ομιλίες, 

ντοκυμαντέρ και κινηματογραφικές ταινίες και ότι άλλο μπορεί να 

σκεφτεί ο καθένας. Με κάθε μέσο να γίνει κτήμα μας ο μεγαλειώδης 

αγώνας, χωρίς να παρασιωπήσουμε τις ολέθριες συνέπειες της 

διχόνοιας και χωρίς να υποβαθμίσουμε την προσφορά των φιλελλήνων.     

 

 

Παναγιώτης  Μυργιώτης 

Μαθηματικός 

Υ.Γ. Μια μικρό μνημόσυνο στην μνήμη των ηρωικώς αγωνισαμένων και 

υπέρ πατρίδος, ελευθερίας και για την του Χριστού πίστη την αγία 

προσφερομένων το αίμα τους. 

//////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

20210305 

Χαίρε κεχαριτωμένη Μαρία ο Κύριος μετά Σου. 

Καλύτερα μιας ώρας ελεύθερη ζωή παρά 40 χρόνια σκλαβιά και 

φυλακή. 

Διακόσια χρόνια κύλησαν όπως το νερό στο αυλάκι. Διακόσια χρόνια 

από τον ξεσηκωμό των προγόνων μας. Ένας ξεσηκωμός για την Χριστού 

την πίστη την Αγία και της Ελλάδος την Ελευθερία. Την ημέρα που το 

σκλαβωμένο, τότε, γένος γιόρταζε τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, την 

καλή είδηση του Αρχαγγέλου προς την Θεομήτορα Παναγία για Τη 

σάρκωση και  τον ερχομό του λυτρωτή μας, από τα δεσμά της αμαρτίας, 

το υπόδουλο γένος κήρυττε την επανάσταση εναντίον μιας 

αυτοκρατορίας της εποχής εκείνης, ενώ  στην Ευρώπη επικρατούσε 

εχθρικό κλίμα εναντίον κάθε απελευθερωτικού αγώνος. Η Ιερά 

Συμμαχία με την ηγεσία του Μέτερνιχ δεν ήθελε να απελευθερωθούν 

σκλαβωμένοι λαοί και έθνη. Επιθυμούσε μια ισχυρά μουσουλμανική 

Τουρκία. 



Του Έλληνα ο τράχηλος δεν υπομένει ζυγό. Ας το συνειδητοποιήσουν 

όλοι. Εχθροί και κυρίως οι ονειρευόμενοι μπλε πατρίδες και Ελλάδα 

σκλαβωμένη. Το αποδείξαμε ότι είμαστε Λαός φιλειρηνικός και 

πατριώτες. Δεν υπολογίζουμε την υλική υπεροχή των εχθρών μας, 

προβάλλουμε το πνεύμα της μαχητικότητας και την πίστη μας εις τον 

τριαδικό Θεό. 

Την ημέρα του Ευαγγελισμού πήραμε τα όπλα μετά από τετρακόσια 

χρόνια σκλαβιάς για να αναπνεύσουμε αγέρα χριστιανικό και ελληνικό. 

Αγέρα ελευθερίας. Ο Ευαγγελισμός άνοιγε τον δρόμο για την 

ενανθρώπιση του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και την απελευθέρωση 

του ανθρώπινου γένους από τα δεσμά της αμαρτίας. Ο Ιησούς ως νέος 

Αδάμ οδηγεί τον άνθρωπο από την πτώση του, (προπατορικό 

αμάρτημα) από την φθορά του θανάτου, στην Ζωή. Χαράς ευαγγέλια 

την ημέρα αυτή, η φύσις γιορτάζει και η ανθρωπότητα πανηγυρίζει. Ο 

Θεός τήρησε την υπόσχεσή Του προς τον αρχαίκακο χαιρέκακο όφιν - 

διάβολον. «Καὶ ἔχθραν θήσω ἀνὰ μέσον σοῦ καὶ ἀνὰ μέσον τῆς 

γυναικὸς καὶ ἀνὰ μέσον τοῦ σπέρματός σου καὶ ἀνὰ μέσον τοῦ 

σπέρματος αὐτῆς· αὐτός σου τηρήσει κεφαλήν, καὶ σὺ τηρήσεις αὐτοῦ 

πτέρναν» (Γεν, γ΄, 15). Ο μονογενής μου Υιός θα συντρίψει το κράτος 

της διαβολικής αμαρτίας και του σκότους. Θα γεννηθεί από κόρη  

παρθένο. Το κράτος του διαβόλου θα συντριβεί. Θα νικήσει το φως, η 

Ζωή, η αλήθεια.  

Το ελληνικό γένος το 1821 διεκδικεί με επανάσταση την Λευτεριά του. 

«Καλύτερα μιας ώρας ελεύθερη (και χριστιανική) ζωή παρά 40 χρόνια 

σκλαβιά και φυλακή», σαλπίζει ο Ρήγας Βελιστενλής. Προετοιμάζεται το 

ελληνικό έθνος για αυτή την ημέρα χρόνια πολλά πριν. Πρωταγωνιστικό 

ρόλο διαδραματίζει η Φιλική Εταιρεία που συστήνεται και κινείται 

κρυφά και στοχεύει στην ημέρα αυτή. Σε εχθρικό διεθνές περιβάλλον, 

όπως προείπαμε, με την Ιερά Συμμαχία. Σκλαβωμένοι οι Έλληνες σιγά-

σιγά αρχίζουν να αντιδρούν στη σκλαβιά τους. Στερούνται τη 

δυνατότητα να μιλούν και να μαθαίνουν τη μητρική τους λαλιά. Να 

δοξολογήσουν τον ένα αληθινό τριαδικό Θεό. Τα στερούνται και 

συγχρόνως δέχονται ισχυρές πιέσεις να αλλαξοπιστήσουν, να αρνηθούν 

τον αρχηγό της Ζωής και σωτήρα και να προσκυνήσουν τον Αλλάχ. Να 

πιστεύσουν στο κτίσμα και όχι στον κτίσαντα. Πιέζονται να γίνουν 

ειδωλολάτρες και αρνητές της Ζωής και της Σωτηρίας. Οργανώνουν το 

κρυφό σχολείο. Εκεί στο τρεμάμενο φως του καντηλιού το Ελληνόπουλο 



μαθαίνει γράμματα από το ψαλτήρι και την οκτώηχο. «Φεγγαράκι μου 

λαμπρό φέγγε μου να περπατώ να μαθαίνω γράμματα σπουδάγματα 

του Θεού τα πράγματα» θα γράψει και θα εξυμνήσει ο ποιητής. 

Μαθαίνει την ιστορία του, τι το πρέπει. Ενθυμείται τις Θερμοπύλες, τις 

Πλαταιές. Γαλουχείται στον αθάνατο ελληνικό πολιτισμό και διδάσκεται 

από τα κατορθώματα του υπαρκτού Μ. Αλεξάνδρου και των ηρώων της 

μυθολογίας μας. Πάνω από όλα, γαλουχείται και διατηρεί την ορθόδοξη 

πίστη. Την πίστη στον ένα Θεό, ο Οποίος, όπως λέγει στα 

απομνημονεύματά του ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, «έβαλε την 

υπογραφή του για την λευτεριά της Ελλάδος και δεν την παίρνει πίσω». 

Αν είναι δυνατόν. Μη γένοιτο. 

 Ο κλήρος της τότε εποχής σε κάθε δύσκολη περίσταση βρίσκεται 

πρώτος στον αγώνα για Ελλάδα και Χριστό. Ο Πατριάρχης Γρηγόριος ο 

Ε΄ απαγχονίζεται στην  πύλη του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, 

στο Φανάρι, και άλλοι πολλοί δίνουν το αίμα τους και τη ζωή τους για 

να γίνει πραγματικότητα η λευτεριά της πατρίδος. Ο πατροκοσμάς ο 

Αιτωλός οργώνει  την χώρα  με την ευλογία του ηγουμένου του και του 

Οικουμενικού Πατριάρχη και διαλαλεί Ελλάδα και ορθοδοξία. Κτίζει 

σχολεία και  εκκλησίες στο μέτρο του δυνατού. Στο τέλος ποτίζει και 

αυτός το δένδρο της ελευθερίας μας με το τίμιο αίμα του. Να 

αναφέρουμε τον ρασοφόρο ήρωα Αθανάσιο Διάκο   που 

αιχμαλωτίστηκε και επειδή δεν απαρνήθηκε Ελλάδα και ορθοδοξία τον 

σούβλισαν οι τούρκοι.  

Της παλιγγενεσίας της 25ης Μαρτίου είχαν προηγηθεί αρκετές 

εξεγέρσεις σε πολλά μέρη της πατρίδας μας .Αναφέρω χαρακτηριστικά  

Το 1575 ο Αρχιεπίσκοπος Επιδαύρου Μακάριος Μελισίδης κηρύσσει 

την επανάσταση στη Μάνη. Στη Θεσσαλία ο Μητροπολίτης Τρικάλων 

Διονύσιος Φιλόσοφος ή Σκυλόσοφος  επαναστατεί κατά των τούρκων το 

1600 και το 1610. Ανάλογα κινήματα εκδηλώθηκαν στη Χαλκιδική, στη 

Στερεά Ελλάδα  κλπ. Η ιστορία έχει καταγράψει πολλές εξεγέρσεις των 

προγόνων μας ακόμη και στις παραδουνάβιες περιοχές. Οι 

προσπάθειες αυτές δεν οδήγησαν στην λευτεριά, όμως συνέβαλλαν 

στην διατήρηση του αγωνιστικού πνεύματος στον λαό. «Ακόμη τούτη η 

άνοιξη, τούτο το καλοκαίρι» τραγουδά η λαϊκή μούσα και διατηρεί 

άσβεστο τον πόθο και το καντηλάκι της ελπίδας για Λευτεριά. 



 Στο προσκλητήριο της παλιγγενεσίας οι πάντες έδωσαν μαχητικό 

και αγωνιστικό παρόν. Πολεμούσαν για την θρησκεία τους και για την 

ελευθερία τους. Μεγάλη η ιστορική κληρονομιά που κουβαλούσαν στις 

πλάτες τους. Ουδείς απών. Όλοι στην πρώτη γραμμή, όλοι στον υπέρ 

πίστεως και ελευθερίας αγώνα, άνδρες και γυναίκες, μορφωμένοι και 

αγράμματοι, νέοι και μεσόκοποι , πλούσιοι και πτωχοί, καραβοκύρηδες 

και κολλήγοι. Τους ενώνει ο κοινός πόθος, το κοινό όραμα. Δεν είχαν 

ανάγκη να ανατρέξουν για να βρουν ιδέες και οράματα, τους τα είχαν 

προσφέρει η Εκκλησία και η Ελλάδα, η ιστορία της η χιλιόχρονη… 

 Τις πολεμικές επιτυχίες των πρώτων χρόνων τις διαδέχτηκαν οι 

έριδες και οι εμφύλιοι. Ξέχασαν, για την ώρα, τον κοινό εχθρό και τον 

άσβεστο πόθο για λευτεριά. Γύρισαν ο ένας τα όπλα εναντίον του 

άλλου. Το αιώνιο σαράκι της φυλής μας θα γράψει κάποιος. Ο 

εγωισμός,  η ζήλεια και η επιδίωξη της πρώτης θέσης. Συμβαίνει αυτό, 

ανθρώπινα τα λάθη. Ο Χριστός, όμως, είπε όποιος θέλει να γίνει πρώτος 

ας γίνει τελευταίος και υπηρέτης των άλλων (βλ. Μτ, κ΄, 26 – 27). 

Στα πλαίσια του εορτασμού, ελπίζω να επανέλθω με νέο άρθρο.  

 

Μυργιώτης  Παναγιώτης 

Μαθηματικός 

 

//////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

                                                                                                                                                     

20220313  

25η Μαρτἰου  1821  

άγγελμα Σωτηρίας του ανθρώπινου γένους   

και Ελευθερίας του Ελληνισμού. 

Αγάλλεται και πανηγυρίζει  η Ορθοδοξία και σύμπας ο Ελληνισμός. 

Ξημερώνει η 25η Μαρτίου. Ημέρα που σηματοδοτεί την Ελευθερία του 

ανθρώπου. Ελευθερώνεται ο άνθρωπος από τα δεσμά της αμαρτίας και 

ο Έλληνας αποκτά την Λευτεριά του. Τον ευαγγελισμό της Υπεραγίας 



Θεοτόκου και την έναρξη του αγώνα του 21 για την Ελευθερία 

πανηγυρίζει ο ελληνισμός πανταχού της γης. 

 Ο αρχάγγελος Γαβριήλ με εντολή του Θεού Πατρός μεταφέρει στην 

Παναγία μας το χαρμόσυνο μήνυμα: θα γίνει η μητέρα του Θεού, του 

Χριστού μας, του δευτέρου προσώπου της Αγίας Τριάδος. Στην άσημη 

πόλη της Ναζαρέτ στην 15χρονη, τότε, Μαρία έρχεται η στιγμή της 

εκπλήρωσης της υπόσχεσης του Θεού προς το ανθρώπινο γένος. Τη 

στιγμή της εξόδου των πρωτοπλάστων από τον παράδεισο ο 

Πλαστουργός μας έδινε ένα μήνυμα λυτρώσεως του πεπτωκότος 

ανθρώπου (πρωτευαγγέλιο). Απευθυνόμενος προς τον αρχαίκακο 

διάβολο με την μορφή του όφεως είπε «Και έχθραν θύσω ανά μέσον 

σου και ανά μέσον της γυναικός και ανά μέσον του σπέρματος σου και 

ανά μέσον του σπέρματος αυτής, αυτός σού τηρήσει την κεφαλήν και 

συ τηρήσεις αυτού πτέρναν»(Γέν. Γ΄, 15). Ο μονογενής μου Υιός θα 

συντρίψει το κράτος της διαβολικής αμαρτίας και του σκότους. Θα 

γεννηθεί από παρθένο. Θα νικήσει το φως, η Ζωή και η Αλήθεια. Την 

υπόσχεση αυτή εκπληρώνει ο Θεός μας. Ο Πλάστης μας πάντα 

εκπληρώνει τις υποσχέσεις του. Ψεύτης ο Θεός, μη γένοιτο!! Ο 

Αρχάγγελος μεταφέρει στην ταπεινή δούλη του Θεού τη χαρμόσυνη 

είδηση ότι θα γίνει η μητέρα του Υιού του Θεού, με θαυματουργικό 

τρόπο. Η Πάναγνος παρθένος Μαρία αποδέχεται με περισσή 

ταπεινοφροσύνη την είδηση λέγουσα «Ιδού η  Δούλη  Κυρίου, γένοιτό 

μοι κατά το ρήμα σου». Απλά και ταπεινά. Χωρίς εγωισμούς και 

επάρσεις. Το προαιώνιο θέλημα και σχέδιο του Θεού για τη σωτηρία 

του ανθρωπίνου γένους τίθεται σε εφαρμογή. Ο Υιός του Θεού 

λαμβάνει σάρκα και οστά και δια των αγνών αιμάτων της Παναγίας μας 

γεννιέται ως άνθρωπος στο σπήλαιο των αλόγων και αρχίζει το «έργο 

της Θείας οικονομίας ». Ο Υιός του Θεού γίνεται άνθρωπος τέλειος, 

χωρίς αμαρτία, υιός της αειπαρθένου Παναγίας. Οποία τιμή για το 

γυναικείο φύλο. Ταυτόχρονα, είναι και Θεός, τέλειος και αληθινός.  

Με το «Χαίρε Κεχαριτωμένη ο Κύριος μετά σου» του Αρχαγγέλου 

έρχεται η ευχάριστη είδηση στο ανθρώπινο γένος, ο καλούμενος 

ευαγγελισμός της Θεοτόκου. Χαιρετισμός που εξέπληξε την μικρή 

Μαρία, η οποία δίστασε με την παρουσία του Αρχαγγέλου, φοβούμενη 

μήπως είναι κάποια διαβολική ενέργεια αυτό που βλέπει, κάποιος 

πειρασμός που την απομακρύνει από τον Θεό. Όμως, τα λόγια που 

ακολούθησαν την καθησύχασαν, παρά το απρόσμενο άγγελμα και την 



εύλογη απορία που της προκάλεσαν: «και πώς έσται μοι τούτο, επεί 

άνδρα ου γινώσκω ;». Ο Αρχάγγελος, που δεν μπορούσε κι εκείνος να 

εξηγήσει το μυστήριο, μόνο της απαντά ότι θα πραγματοποιηθεί το 

υπέρ νουν άγγελμα με τη Χάρη του Αγίου Πνεύματος: «Πνεύμα Άγιον 

επελεύσεται επί σε και δύναμις υψίστου επισκιάσει σοι». Όπου 

βούλεται Θεός, νικάται φύσεως τάξις.  

Η επιλογή της Παναγιάς δεν ήταν τυχαία. Τέκνο γονέων υπερηλίκων 

που γεννήθηκε κατόπιν πολλών προσευχών και το οποίο το είχαν τάξει 

οι υπέργηροι γονείς του να το αφιερώσουν στο Θεό. Ήταν η πλέον αγνή, 

η πλέον ταπεινή και άδολη κόρη. Δεν υπήρξε και ούτε θα υπάρξει 

τέτοια γυναίκα στον κόσμο. Αυτή επέλεξε ο Θεός για να φέρει στον 

κόσμο τον μονογενή Υιό Του, για να σώσει από την αμαρτία το 

ανθρώπινο γένος με τον σταυρικό του θάνατο και την τριήμερη 

Ανάστασή Του. 

Την ημέρα αυτή, την 25η Μαρτίου, επέλεξαν και οι πρόγονοί μας το 

1821 για να στείλουν και αυτοί ένα ευχάριστο μήνυμα στους 

σκλαβωμένους λαούς της οικουμένης. Είπαν το ¨Χαίρε, ω χαίρε 

Λευτεριά¨. Τετρακόσια χρόνια ολόκληρα υποδουλωμένοι και 

σκλαβωμένοι στον τούρκο δυνάστη. Τετρακόσια χρόνια ο ελληνισμός να 

έχει στο σβέρκο του τον Οθωμανό. Να υποφέρει τα πάνδεινα. Είναι 

δούλος, είναι σκλάβος και δεν διαφεντεύει τον τόπο του μήτε την τιμή 

της οικογενείας του ούτε και τη ζωή του. Δεν μπορεί να μάθει 

στοιχειώδη γράμματα, τη γλώσσα του αυτή που δημιούργησε πολιτισμό 

τεράστιο και απέδωσε έννοιες υψηλές όπως δημοκρατία και ελευθερία 

ή έστησε Παρθενώνες και κατέκτησε τον κόσμο με τον εκπολιτιστή 

Μακεδόνα Μέγα Αλέξανδρο. Δεν είναι δυνατό να λατρεύσει τον ένα και 

αληθινό Θεό. Δέχεται πιέσεις να αλλαξοπιστήσει, αρνείται να 

υποκύψει. Έτσι έχουμε ένα μεγάλο αριθμό, ένα σύννεφο επωνύμων και 

ανωνύμων Αγίων. Τους Νεομάρτυρας όπως τους ονόμασε η Αγία μας 

Εκκλησία.  

Καταφεύγει στο κρυφό σχολειό για να μάθει λίγα γράμματα. Να μη 

λησμονήσει την Ιστορία του, τη Σαλαμίνα, τις Θερμοπύλες, τον Μέγα 

Αλέξανδρο και πολλά άλλα. Εκεί στο τρεμάμενο φως του καντηλιού, 

κατά τον ποιητή, μαθαίνει τι είχε, τι έχει, τι έπρεπε να έχει  και 

παραμένει Έλληνας. Ολίγα κολλυβογράμματα σπουδάζει από την 

οκτώηχο και το ψαλτήρι. Γαλουχείται και στα νάματα της Ορθοδοξίας. 



Υπάρχουν, δυστυχώς, λίγοι βέβαια αρνητές του κρυφού σχολείου, οι 

θαυμαστές της θεωρίας ότι οι πόντιοι και οι μικρασιάτες δεν 

σφαγιάστηκαν από τους Τούρκους, απλά εξ αιτίας του συνωστισμού 

πέθαναν από ασφυξία. Αυτοί αρνούνται την ύπαρξη του κρυφού 

σχολείου. Είναι ελάχιστοι, για να μας κάνουν και εμάς αρνητές της 

ιστορικής αληθείας.  

Πολλά τα βάσανα και σκληρή η ζωή των υπόδουλων Ελλήνων. Μέσα 

τους σιγοκαίει ο πόθος της Ελευθερίας. Η ελπίδα της απελευθέρωσης. 

Το διεθνές περιβάλλον σφόδρα εχθρικό, ο Μέτερνιχ με την Ιερά 

Συμμαχία μεγάλο εμπόδιο. Ο Έλληνας γαλουχημένος με την ελπίδα ότι 

«πάλι δικά μας θάναι» δεν κάθεται με τα χέρια σταυρωμένα, 

oοργανώνεται και επαναστατεί. Έχουμε τοπικές εξεγέρσεις που 

πνίγονται στο αίμα, αλλά τροφοδοτούν με πίστη την ελπίδα για 

λευτεριά. Πάμπολλες είναι οι απόπειρες αυτές. Τα αίματα και τα 

σώματα των θυσιασθέντων γίνονται λίπασμα για να θρέψουν τον πόθο 

για λευτεριά. Οι αρματολοί και οι κλέφτρες, τα δημοτικά τραγούδια και 

ο θούριος του Ρήγα Φεραίου ¨ως πότε παλικάρια θα ζούμε στα στενά 

μονάχοι σαν λιοντάρια στις πέτρες στα βουνά. Καλύτερα μιας ώρας 

ελεύθερη ζωή παρά σαράντα χρόνια σκλαβιά και φυλακή¨ δίνουν 

κουράγιο και δύναμη στο σκλαβωμένο ελληνικό γένος. Η Φιλική 

εταιρεία βοηθάει την προετοιμασία για τη μεγάλη στιγμή. Οργανώνει, 

συντονίζει, κατευθύνει. Εργάζεται μεθοδικά και μυστικά. Ο τύραννος 

καραδοκεί. Δεν θέλει να χάσει την Ελλάδα, την θέλει σκλάβα και 

υπόδουλη, όπως και άλλους λαούς. Θέλει την κραταιά, όπως πίστευε, 

οθωμανική αυτοκρατορία ακέραια να διαφυλάξει. Ο σκλαβωμένος 

Έλληνας ποθεί την Λευτεριά του και κανείς δεν μπορεί να του τη 

στερήσει. Είναι αποφασισμένος να χύσει το αίμα του και να προσφέρει, 

ακόμη, και τη ζωή του για την πατρίδα, την πίστη και την ελευθερία. 

Η ημέρα η ποθητή, η αγία και ευλογημένη έφθασε. Είναι η 25η 

Μαρτίου 1821. Στα Καλάβρυτα ο επίσκοπος Παλαιών Πατρών Γερμανός 

υψώνει τη σημαία της επανάστασης και το πανηγύρι της παλιγγενεσίας 

αρχίζει. Για του Χριστού την πίστη την Αγία και για της Ελλάδος την 

ελευθερία γίνεται ο αγώνας. Άρχισε ο γενικός ξεσηκωμός με την πίστη 

στον Χριστό την ημέρα του Ευαγγελισμού. Το «χαίρε Κεχαριτωμένη» 

συμπλέει με το «χαίρε, ω χαίρε λευτεριά».  



Ο μεγάλος αγωνιστής και ήρωας του 21 ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης,  ο 

Γέρος του Μοριά βροντοφωνάζει «Ο θεός υπέγραψε την λευτεριά της 

Ελλάδας και δεν παίρνει την υπογραφή Του πίσω» . Μη γένοιτο. 

Ισχυρίζονται κάποιοι ότι ο ξεσηκωμός των Ελλήνων επηρεάστηκε από τη 

λεγόμενη γαλλική επανάσταση. Αλήθεια, οι φίλοι μας οι γάλλοι ποιόν 

κατακτητή και αλλοεθνή και αλλόθρησκο δυνάστη θέλανε να διώξουν 

και  οι επαναστατούντες δήλωσαν ότι αυτό γίνεται για «του Χριστού την 

πίστη την αγία»; Δεν βρήκα πουθενά κάτι τέτοιο. Απλά η γαλλική 

επανάσταση χρονικά προηγήθηκε. 

Στον αγώνα αυτό όλοι έδωσαν δυνατό και βροντερό παρών. Νέοι, 

γέροι, πλούσιοι, πτωχοί, γραμματιζούμενοι και αγράμματοι, γυναίκες 

και άνδρες. Όλοι τη λευτεριά των ήθελαν. Κληρικοί και λαϊκοί, νησιώτες 

και στεριανοί συναγωνίζονταν ποίος θα προσφέρει τα πιο πολλά. Τον 

καλύτερο εαυτό του, το είναι του, το αίμα του και τη ζωή του. Πολλοί 

κληρικοί, απλοί ιερείς, μητροπολίτες και πατριάρχες ποτίζουν με το 

αίμα τους το δένδρο της ελευθερίας. Υπάρχουν ήρωες κληρικοί ως ο 

Παπαφλέσσας, ο Αθανάσιος Διάκος, ο Ησαΐας Σαλώνων, ο πατριάρχης  

Γρηγόριος ο Ε, όπως και λαϊκοί, πχ, Πλαπούτας, Κανάρης, 

Μακρυγιάννης για να αναφέρουμε ελάχιστους. Δεν είναι δυνατό στα 

πλαίσια ενός άρθρου να αναφερθούνε όλα τα ονόματα. Η λαϊκή μούσα 

με τα δημοτικά τραγούδια, η παράδοση και η Ιστορία έχει καταγράψει 

πάμπολλα, όλα πιστεύω όχι. Όλοι τους επώνυμοι ή ανώνυμοι 

συμβάλανε να ελευθερωθεί η πατρίδα μας. Βοηθήσανε και πολλοί ξένοι 

την προσπάθεια αυτή, παρακινούμενοι από αγάπη προς την Ελλάδα, 

τον πολιτισμό της και την τεράστια προσφορά της στο παγκόσμιο 

πνεύμα.  

Μεθυσμένοι μέσα στον νικηφόρο αγώνα των πρώτων χρόνων, ξεχάσανε 

μάλλον ότι η απελευθέρωση του τόπου δεν πραγματοποιήθηκε και 

αρχίσανε οι καπεταναίοι να φιλονικούν και να αντιμάχονται μεταξύ 

τους, να πολεμά ο ένας εναντίον του άλλου. Το αιώνιο σαράκι της 

φυλής. Ο εγωισμός και η φιλοπρωτία. Ο δυνάστης βρήκε ευκαιρία και 

ανακατέλαβε πολλά φρούρια. Σελίδα μελανή, προφανώς και πολύ 

διδακτική. Μπορούμε να προσφέρουμε, παντού, χωρίς να φαινόμαστε 

ότι είμαστε πρώτοι. Η ουσία μετράει και όχι ο τύπος, το φαίνεσθαι. 

Ο Θεός, πράγματι, έβαλε την υπογραφή του, κατά την ρήση 

Κολοκοτρώνη και η πατρίδα μας ελευθερώθηκε. Όχι ολόκληρη. 



Χρειάστηκαν και άλλοι αγώνες και άλλοι πόλεμοι και ήρωες για να 

δημιουργηθούν τα σημερινά σύνορα της πατρίδας μας. 

Θα ήθελα να κλείσω με τους στίχους του ποιητή «μεθύστε με το 

αθάνατο κρασί του ‘21» και θα πρόσθετα ο ελάχιστος «και με το 

αθάνατο κρασί της Ορθοδοξίας». 

«Χαίρε Κεχαριτωμένη Μαρία, ο Κύριος μετά Σου». 

«Καλύτερα μιας ώρας ελεύθερη ζωή παρά σαράντα χρόνια σκλαβιάς 

και φυλακή». 

 

Μυργιώτης  Παναγιώτης 

Μαθηματικός 

 

////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

 

Екатерина 21 марта 2024 г. 

 

Мой дорогой, 

 

С днем рождения с наступающим праздником 

и пусть Бог всегда хранит нас здоровыми и счастливыми. 

 

Посылаю тебе три сообщения за 25 марта . 

Эти тексты были опубликованы в предыдущие годы. 

 

С уважением и признательностью 

 



Миргиотис Панайотис 

Математический 
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20200301 

Приветствую Красотку Мэри... 

Как долго мы, ребята, будем жить в проливах... 

За веру Христову Святую... 

25 марта 1821 года, дата провозглашения возрождения. Раб Ромео 

восстает и объявляет революцию за свою свободу. Выберите 

конкретную дату с огромным символизмом. Благовещение 

Пресвятой Богородицы . 

Символика двоякая: Освобождение души от уз первородного греха 

начинается через евангелизацию, с радостной вести о рождении 

Иисуса Христа. Божье обещание первенцу исполнено. Во время 

ухода Адама и Евы из рая Бог сказал человеку : « Это ты сделал это, 

проклят ты из всех зверей земных и из всех зверей земных ; на груди 

твоей и чреве иди и земля ешь все дни жизни твоей и ненавидь Я 

положу посреди женщины, и посреди семени твоего, и посреди 

семени ее: он будет охранять твою голову, а ты будешь хранить его 

пяту ». Сразу после падения и выхода из Рая бесконечная любовь 

Бога к обетованию, выраженному в «первом Евангелии», открывает 

путь спасения рода человеческого. Спустя столетия радостное 

послание Божией Матери об исполнении Божьего обещания 

передает архангел Гавриил. Сладкое удовольствие нового века. 

Начинается искоренение государства дьявола. 

Мятежный грек разрывает оковы греха и с помощью оружия борется 

за свою индивидуальную свободу. Греческая революция является 

национальной, освободительной и по вере революционеров 

православной. Оно не является классовым, как утверждают 

этнонигилисты предательства святого и священного. В 

воспоминаниях Теодороса Колокотрониса читаем (его написание): « 



Наша собственная революция не похожа ни на одну другую». от 

того, что происходит сегодня в Европе . В Европе революции против 

администраций — это гражданская война. Наша собственная война 

была самой справедливой, это была нация против другой нации, 

она была против народа , который никогда не хотел быть 

признанным , за исключением того, что совершалось насилием. 

Султан никогда не хотел рассматривать греческую люди как люди , а 

как рабы». В другом месте он пишет: «Люди называли нас 

сумасшедшими . Мы, если мы не Мы , сумасшедшие, не совершили 

революцию , почему? мы хотели подумайте прежде всего о наших 

боеприпасах, нашей кавалерии, нашей артиллерии, наших 

кремневых ружьях , наших запасах, мы хотели отчитаться за нашу 

собственную силу и турецкую силу». Аллаху отмечает. «Давайте не 

будем иметь никакой надежды на искупление, кроме как от нас 

самих и от Всевышнего . Бог не забывает нас, не отворачивается от 

нас. Не сомневайтесь, Господь жизни и смерти написал на своей 

ладони день двадцать пятого марта 1821 года». 

Праздник двойной. За веру и страну . Старец Мории Теодорос 

Колокотронис пишет: «Когда мы взяли колесницы, мы не учли силу 

врага. Бог подписал освобождение Греции и не забирает свою 

подпись». Такая вера в Богочеловека Господа и такой была Греция. 

25 марта православие и эллинизм идут рука об руку. Неразрывно 

связанные, они движутся к достижению цели. Тогда это была 

Свобода, теперь это спасение греческого христианского духа , 

который присутствует повсюду , и, возможно, национальной 

целостности . этнонигилисты . 

Официальному восстанию предшествовали несколько лет 

подготовки и попыток восстаний в различных частях Греции, таких 

как в Литохоро и Колиндросе для обозначения местных событий. 

Различные попытки не имели желаемого результата. Кровь героев 

полила дерево патриотизма и свободы. Туриос Рижский 

воспламеняет сердца людей и является национальным мучеником 

patro - Косма Этол сеет христианское и патриотическое 

грекоцентричное послание путешественникам по всей Греции. Речь 

пламенная и пророческая. Он будит покорного Ромео. Он 

закладывает твердый камень в подготовку Игры. Роль Филики 

Этерии также была решающей и весьма ценной. В течение многих 



лет он тайно готовил на глазах у турецкого завоевателя и 

враждебного климата, царившего в Европе, священный союз 

Меттерниха . Скрытая школа с октавой и гуслями под мерцающим 

светом свечи открывает глаза цыганам, учит их языку и истории. Оно 

создает греческих православных борцов за Христа и свободную 

Грецию. Филики Этариа работает концертно, организует матч и 

собирает деньги. Каждый вносит свой вклад. 

Лозунг «Свобода или смерть» преобладает. Никто не остается 

нетронутым. Каждый сражается со своего метра. Энтузиазм велик, 

как и успехи. Тогда процветают эгоизм и амбиции. Гонка начинает 

сдавать позиции и происходят неудачи. Добрый Господь не отозвал 

свою подпись. Народы Европы были тронуты справедливой и 

героической борьбой восставших цыган. Развивается проэллинский 

климат, и многие приезжают и сражаются на стороне греков. 

Колокотронис отмечает: «Девственницы Франции вышивали своими 

прекрасными руками знамена филэллинских воинов. Много крови 

было пролито из-за того, что турецкий завоеватель не хотел 

освобождать Грецию, свою порабощенную и подвластную ему. 

Многие поливали дерево Свободы своей кровью и смазывали его 

своими телами». История записала имена многих, подвиги других 

были воспеты народной музой и тоже вошли в пантеон 

исторической памяти. Женщины также присутствовали. Они 

мужественно сражались с врагом, внесли решающий вклад в 

освобождение страны. Они воспитали своих детей в воинственном 

греко-христианском духе и сами подали хороший пример борьбы и 

самопожертвования. Они оказались подлинными потомками 

спартанских женщин с «или когда или свыше». 

Мятежный свободный человек обрел родину. Он освободил не всю 

Грецию, а только ее часть. Позже другие расы и другие боевые 

герои завершают Свободную Грецию. В сегодняшних границах... Еще 

раз доказано, что когда мы едины, когда мы отбрасываем «я» и с 

любовью идем в «мы», мы творим чудеса. Мы многого добиваемся, 

и мир считает нас. Мы маленькая страна по размеру и населению. У 

нас есть история гонок и торгов по всему миру. Какой бы камень вы 

ни подобрали где-нибудь на земле, вы найдете успешного грека. 

Законопослушный, трудолюбивый и честный грек. Греческая 

женщина, которая не забывает земли своих предков, орошаемые 



реками крови святых и героев-патриотов, отдавших свою кровь за 

Свободу, Грецию и Христа. 

В этом году исполняется 200 лет со дня, когда знамя свободы с 

надписью «Свобода или смерть» и крестом было поднято в 

Калаврите и ознаменовало всеобщее восстание порабощенных 

тогда цыган. Мы торжественно отметим исполняется 2 столетия со 

дня начала революции. Это возможность для нас, стариков, 

вспомнить, а для молодых – узнать настоящую Историю. О роли 

Церкви, тайной школы, мужчин и женщин. Драгоценная ценность 

«мы» и разрушительное влияние индивидуального и эгоистичного 

эго. Каждый регион пропагандирует свой вклад в гонку. С речами, 

документальными фильмами , фильмами и всем остальным, о чем 

каждый может подумать. Во что бы то ни стало пусть великолепная 

борьба станет нашим достоянием, не замалчивая вредных 

последствий раздора и не умаляя вклада филэллинов. 

 

 

Панайотис Миргиотис 

Математический 

ПС Небольшой панихид в память о тех, кто героически сражался и 

отдал свою кровь за свою страну , свободу и за веру Христову . 
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Радуйся, благодатная Мария, Господь за Тобою. 

Лучше один час свободной жизни, чем 40 лет рабства и тюрьмы. 

Двести лет утекли, как вода в сточную канаву. Двести лет со дня 

восстания наших предков. Восстание за Святую Веру Христову и 

Свободу Греции. В день, когда порабощенный народ праздновал 

Благовещение Богородицы, благую весть Архангела Деве Марии о 

воплощении и пришествии нашего Искупителя, от уз греха, 



порабощенный народ проповедовал революцию против империи 

того времени, в то время как в Европе царил враждебный климат 

против любой освободительной борьбы. Священный союз во главе с 

Меттернихом не хотел освобождения порабощенных народов и 

наций. Он хотел сильно мусульманскую Турцию. 

Шея грека не может вынести ига. Пусть все это осознают. Враги и 

особенно мечтатели о голубой родине и порабощенной Греции. Мы 

доказали, что мы миролюбивый и патриотичный народ. Мы не 

учитываем материальное превосходство наших врагов, мы 

проецируем дух воинственности и нашу веру в триединого Бога. 

В день Благовещения мы после четырехсот лет рабства взяли в руки 

оружие, чтобы вдохнуть христианский и греческий воздух. Эпоха 

свободы. Евангелизация открыла путь к воплощению Господа 

нашего Иисуса Христа и освобождению рода человеческого от уз 

греха. Иисус как новый Адам ведет человека от его падения 

(первородного греха) от тления смертью к Жизни. Евангельскую 

радость в этот день празднует природа и празднует человечество. 

Бог сдержал Свое обещание, данное древнему счастливому змею – 

дьяволу . " И враг помещать за середина тебе и за середина ее 

женский и за середина из твоя сперма тоже за середина из сперма 

ее ; он будет подчиняться тебе голова , и ты обряды его они летели » 

(Быт. 3, 15). Мой Единородный Сын сокрушит царство дьявольского 

греха и тьмы. У него родится дочь-девственница. Царство дьявола 

будет сокрушено. Свет, Жизнь, истина победят. 

В 1821 году греческий народ заявил о своей свободе посредством 

революции. «Лучше один час свободной (и христианской) жизни, 

чем 40 лет рабства и тюрьмы», - трубит Ригас Велистенлис . 

Греческий народ готовится к этому дню много лет назад. Ведущую 

роль играет Филики Этаирия, которая создана и действует тайно и 

нацелена на этот день. Во враждебной международной среде, как 

мы и предсказывали , со Священным союзом. Порабощенные, греки 

постепенно начинают реагировать на свое рабство. Им не хватает 

способности говорить и изучать свой родной язык. Прославлять 

единого истинного триединого Бога. Они лишены этого и в то же 

время находятся под сильным давлением, чтобы они обратились, 

отвергли лидера жизни и спасителя и поклонялись Аллаху. Верить в 



здание, а не в строителя . Они вынуждены стать 

идолопоклонниками и отрицателями Жизни и Спасения. Они 

организуют секретную школу. Там, в мерцающем свете 

подсвечника, Эллинопулос учит буквы псалтири и октавы . «Месяц 

мой, свети ярко, чтобы я гулял и учил буквы, божьи дела», — 

напишет и восхвалит поэт. Он изучает свою историю, то, что ему 

следует. Он вспоминает Фермопилы, Платеи . Оно взращивается 

бессмертной греческой культурой и учится подвигами реального М. 

Александра и героев нашей мифологии. Прежде всего, оно питает и 

сохраняет православную веру. Вера в единого Бога, Который, как 

говорит в своих мемуарах Теодорос Колокотронис, «подписал свою 

подпись за свободу Греции и не забирает ее обратно». Если 

возможно. Не рождайся. 

Духовенство того времени в каждой трудной ситуации оказывается 

первым в борьбе за Грецию и Христа. Патриарх Григорий V 

повесился у ворот Константинопольского Патриархата, в Фанари, и 

многие другие отдали свою кровь и свою жизнь, чтобы сделать 

свободу Родины реальностью . Патриарх Айтол пашет страну по 

благословению своего настоятеля и Вселенского Патриарха и 

проповедует Грецию и православие . Он строит школы и церкви, 

насколько это возможно. В конце концов, он и дерево нашей 

свободы поливает своей честной кровью. Упомянем героя-расофора 

Афанасия Диака, который попал в плен и за то, что не отрекся от 

Греции и православия, был пронзен турками. 

Революции 25 марта предшествовало несколько восстаний во 

многих частях нашей страны.Назову характеристики В 1575 году 

архиепископ Эпидавра Макариос Мелисидис провозглашает 

революцию в Мани. В Фессалии митрополит Трикала Дионисий 

Философос или Скилософос восстал против турок в 1600 и 1610 

годах. Подобные движения имели место в Халкидиках, Центральной 

Греции и т. д. История знает немало восстаний наших предков даже 

в Придунайских районах. Эти усилия не привели к свободе, но 

способствовали поддержанию боевого духа в народе. «Даже этой 

весной, этим летом» поет народная муза и сохраняет неугасимой 

тоску и свечу надежды на Свободу. 



 По приглашению возрождения все проявили боевую и 

соревновательную активность. Они боролись за свою религию и за 

свою свободу. Историческое наследие, которое они несли на своих 

плечах, было велико. Никто не отсутствует. Все на передовой, все в 

борьбе за веру и свободу, мужчины и женщины, образованные и 

неграмотные, молодые и со средним достатком, богатые и бедные, 

моряки и коллеги. Их объединяет общее желание, общее видение. 

Им не нужно было оглядываться назад, чтобы найти идеи и 

видения, их предложила Церковь и Греция, ее тысячелетняя 

история... 

 Военные успехи первых лет сменялись ссорами и 

гражданскими войнами. Они на мгновение забыли об общем враге 

и неутолимом стремлении к свободе. Они направили оружие друг 

на друга. Вечный сараки нашего племени будет кем-то написан. 

Эгоизм, зависть и стремление к первому месту. Бывает, 

человеческие ошибки. Христос же сказал, кто хочет быть первым, 

пусть будет последним и слугой других (см. Мф , К΄, 26-27). 

В честь праздника я надеюсь вернуться с новой статьей. 

 

Миргиотис Панайотис 

Математический 
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25 марта 1821 г. 

послание о спасении рода человеческого 

и свобода эллинизма. 

Православие радуется и празднует вместе с эллинизмом. Наступило 

25 марта. День, знаменующий Свободу человека. Человек 

освобождается от оков греха, а грек обретает Свободу. 



Евангелизация Святейшего Богородицу и начало борьбы 21-го числа 

за Свободу празднует эллинизм во всем мире. 

Архангел Гавриил по повелению Бога-Отца передает Богоматери 

радостную весть: Она станет Матерью Божией, Христом нашим, 

вторым лицом Святой Троицы. Итак, в печально известном городе 

Назарете в возрасте 15 лет у Марии наступает момент исполнения 

Божьего обещания человечеству. В момент исхода протопластов с 

небес Фальсификатор передал нам весть об искуплении 

умирающего ( первое Евангелие). Обращаясь к древнему дьяволу в 

образе змея , он сказал: «И положу вражду между тобою и 

женщиной, и между семенем твоим и семенем ее, он будет уважать 

голову твою, а ты будешь уважать пяту его » ( Быт. III, 15). Мой 

Единородный Сын сокрушит царство дьявольского греха и тьмы. Он 

родится от Девы. Свет, Жизнь и Истина восторжествуют. Наш Бог 

исполняет это обещание. Наш Создатель всегда выполняет свои 

обещания. Бог лжец, не рождайся!! Архангел сообщает смиренной 

рабе Божией радостную весть о том, что она чудесным образом 

станет матерью Сына Божия. Пресвятая Дева Мария со смирением 

принимает известие, говоря: «Се, Раба Господня, родившаяся мне 

по слову Твоему». Простой и скромный. Без эго и высокомерия. 

Претворяется в жизнь предвечная воля Божья и план спасения рода 

человеческого. Сын Божий принимает плоть и кости и через чистую 

кровь нашей Девы Марии рождается человеком в конской пещере и 

начинает «дело Божественного домостроительства». Сын Божий 

становится совершенным человеком, без греха, сыном вечной Девы 

Марии. Какая честь для женского пола. В то же время Он также Бог, 

совершенный и истинный. 

С архангельским « Радуйтесь, Господь с Тобою» приходит благая 

весть роду человеческому, так называемая евангелизация 

Богородицы. Приветствие, которое удивило маленькую Марию, 

которая колебалась перед присутствием Архангела, опасаясь, что то, 

что она видит, — это какая-то дьявольская энергия, какое-то 

искушение, уводящее ее от Бога. Однако последовавшие за этим 

слова успокоили ее, несмотря на неожиданное послание и 

резонный вопрос, который они ей вызвали: «и как это мне, я не 

знаю  мужчину ?». Архангел, который также не смог объяснить 

тайну, лишь отвечает ей, что благая весть сбудется по Благодати 



Святого Духа: «Дух Святый изольется на тебя, и сила Всевышнего 

осенит тебя». Там, где пожелает Бог, природа побеждена . 

Выбор Панагии был не случаен. Ребенок пожилых родителей, 

родившийся после многих молитв и которому пожилые родители 

приказали посвятить себя Богу. Она была самой чистой, самой 

скромной и послушной дочерью. Никогда не было и не будет такой 

женщины в мире. Она была избрана Богом, чтобы привести в мир 

Сына Своего единородного, спасти род человеческий от греха Своей 

крестной смертью и Своим трехдневным Воскресением. 

Этот день, 25 марта, также был выбран нашими предками в 1821 

году, чтобы послать счастливое послание порабощенным народам 

мира. Они сказали: «Да здравствует, о здравие, Свобода». 

Четыреста лет порабощен и порабощен турецкой династией. 

Четыреста лет эллинизма с османами на шее. Терпите всё. Он раб, 

он раб, и он не владеет ни своей страной, ни честью своей семьи, ни 

своей жизнью. Он не может выучить элементарное письмо, его язык 

— тот, который создал обширную цивилизацию и дал высокие 

концепции, такие как демократия и свобода, или воздвиг 

Парфеноны и завоевал мир вместе с цивилизованным македонцем 

Александром Великим. Он не может поклоняться единому и 

истинному Богу. Под давлением обращения он отказывается 

уступить. Таким образом, у нас есть большое количество именных и 

анонимных Святых. Новомученики, как их называла наша Святая 

Церковь. 

Он прибегает к секретной школе , чтобы выучить несколько букв. Не 

забывать свою историю: Саламины, Фермопилы, Александра 

Македонского и многих других. Там, в мерцающем свете свечей, по 

мнению поэта, он познает то, что у него было, что он имеет, что ему 

следует иметь и остается греком. Он изучает несколько 

коллибограмм из октавы и псалтири. Оно взращивается в нитях 

православия. Отрицателей скрытой школы, поклонников теории о 

том, что понтийцы и малоазиатцы не были истреблены турками, а 

просто умерли от удушья из-за перенаселенности, к сожалению, 

немного. Они отрицают существование тайной школы. Их мало, 

чтобы сделать нас еще и отрицателями исторической правды. 



Страданий и тяжелой жизни порабощенных греков было много. В 

них тлеет стремление к Свободе. Надежда на освобождение. 

Международная обстановка крайне враждебна, Меттерних и 

Священный союз являются большим препятствием. Грек, питаемый 

надеждой, что « он снова будет нашим », не сидит сложа руки, он 

организует и восстает. У нас есть местные восстания, которые тонут 

в крови, но верой питают надежду на свободу. Эти попытки 

многочисленны . Кровь и тела принесенных в жертву становятся 

удобрением, питающим жажду свободы. Возничие и воры, 

народные песни и турии Ригаса Ферая — доколе мы, ребята, будем 

жить в узких монастырях, как львы на камнях в горах. Лучше один 

час свободной жизни, чем сорок лет рабства и тюрьмы, они придают 

мужество и силу порабощенному греческому народу. Компания 

Friendly помогает подготовиться к важному моменту. Организует, 

координирует, направляет. Он работает методично и тайно. Тиран 

скрывается. Он не хочет потерять Грецию, он хочет, чтобы она была 

рабой и подвластной, как и другие народы. Он хочет сохранить в 

неприкосновенности сильную, как он считал, Османскую империю. 

Порабощенный грек жаждет свободы, и никто не может ее у него 

отнять. Он полон решимости пролить свою кровь и даже отдать 

жизнь за страну, веру и свободу. 

Настал желанный, святой и благословенный день. 25 марта 1821 

года. В Калаврите епископ Старых Патр Германос поднимает знамя 

революции, и начинается празднование старости. Борьба ведется за 

святую веру Христову и за свободу Греции. Всеобщее восстание с 

верой во Христа началось в день Благовещения. «Славься, смайлик » 

сочетается с «Славься, слава, свобода». 

Великий борец и герой 21-го Теодорос Колокотронис, Старейшина 

Мории, гремит: «Бог подписал свободу Греции и не забирает Свою 

подпись обратно». Не рождайся. Некоторые утверждают, что на 

восстание греков повлияла так называемая Французская революция. 

Неужели, друзья наши французы, какого завоевателя и 

иностранного и нерелигиозного тирана они хотели изгнать и 

революционеры заявили, что это делается за «веру Христову 

святую»? Ничего подобного я нигде не нашел. Просто Французская 

революция предшествовала этому по времени. 



В этом бою каждый продемонстрировал сильное и грозное 

присутствие. Молодые, старые, богатые, бедные, грамотные и 

неграмотные, женщины и мужчины. Каждый хотел своей свободы. 

Духовенство и миряне, островитяне и жители материка 

соревновались в том, кто предложит больше. Его лучшее «я», его 

существо, его кровь и его жизнь. Многие священнослужители, 

рядовые священники, митрополиты и патриархи поливают своей 

кровью древо свободы. Есть духовные герои, такие как Папафлесс, 

Афанасий Диакос, Исайя Салонон, Патриарх Григорий Е, а также 

миряне, например, Плапутас , Канарис, Макригианнис и многие 

другие. Невозможно упомянуть все имена в одной статье. 

Популярная муза народных песен, традиций и истории записала 

многие , я думаю, не все. Все они, поименно или анонимно, внесли 

свой вклад в освобождение нашей Родины. Многие иностранцы 

также помогали этим усилиям, движимые любовью к Греции, ее 

культуре и ее огромному вкладу в мировой дух. 

Упиваясь победоносной борьбой первокурсников, они, вероятно, 

забыли, что освобождения места не произошло и капитаны начали 

ссориться и драться друг с другом, воевать друг против друга. 

Вечный сараки племени. Эгоизм и амбиции. Династия 

воспользовалась случаем и отбила множество крепостей. Черная 

страница, очевидно, тоже очень поучительна. Мы можем 

предлагать везде, не кажусь первыми. Имеет значение вещество, а 

не тип . 

Бог действительно поставил свою подпись, согласно поговорке 

Колокотрони и наша страна была освобождена. Не все. 

Потребовались другие сражения, другие войны и герои, чтобы 

создать нынешние границы нашей страны. 

Хотелось бы закончить стихами поэта «напиться бессмертным 

вином 21 года» и добавить минимум «и бессмертным вином 

православия». 

«Радуйся, Благодатная Мария, Господь за Тобою». 

«Лучше один час свободной жизни, чем сорок лет рабства и 

тюрьмы». 

 



Миргиотис Панайотис 

Математический 
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